

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского ГК ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

№ 202 (1540)

2
НОЯБРЯ
1936 года

Экстренный выпуск

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ВОСТОЧНЫХ И КУЗБАССКИХ РАЙОНОВ

Богатейший урожай собирают в нынешнем году Восточные районы нашего края и районы Кузбасса. Такой урожай, как нынешний, не помнят старожилы. В кол

е «Веселый ключ», Ленинского района, колхозники разделяют на трудодень по 25 килограммов зерна. Высокие доходы на трудодень получают многие колхозники Восточных и Кузбасских районов.

Высокий урожай в этих районах неслучен. Социалистическое государство за последние годы вооружило восточные и кузбасские районы богатейшей техникой, оказало колхозам большую помощь ссудами и кредитами.

Перед партийными и советскими организациями Восточных и Кузбасских районов стояла почетная задача по-большевистски организовать уборку высокого урожая, умело использовать красные возможности для досрочного выполнения хлебосдачи государству.

Но восточные и кузбасские районы крайне плохо убирали обильный урожай, недопустимо отставали с косовицей, обмолотом хлеба и позорно отстают с хлебосдачей. Немногим больше, чем наполовину выполнили годовой план хлебосдачи районы: Залесовский (секретарь райкома партии Бушманов, председатель райисполкома Гриценко), Крапивинский (Селиверстов и Овчаренко), Тисульский (Буксман и Ксендзов), Беловский (Гусев и Еременко), Анжерский (Павлов и Базанов), Топкинский (Кочкин и Парадеев), Юргинский (Шорин и Ивлев), Тяжинский (Иванов и Гуливер), Тайгинский (Чугунов и Бычков), Тогучинский (Маркелов и Зорин), Сорокинский (Колпашников и Щербаков). Недопустимо отстают также районы Кожевниковский (Митрофанов и Федотов), Ижморский (Еременко и Борисенко), Ояшинский (Ужов и Торбина), Кемеровский (Рыневич и Токарев), Легостаевский (Амосов и Полящева), Мошковский (Юфит и Накладов), Салтанский (Пылев и Охрименко), Кытмановский (Полякова и Алексеев) и ряд других Восточных и Кузбасских районов.

Крайком ВКП(б) и Крайисполком не раз предупредили руководителей этих районов, что их отставание в хлебосдаче не может быть терпимо, что колхозы этих районов могут выполнять свои обязательства перед государством так же успешно, как колхозы Барабинского, Чистоозерского, Белоглазов-

ского и ряда других передовых районов. Но колхозы передовых районов уже давно рассчитались с государством, а восточные и кузбасские районы до сих пор позорно тащаются в обозе.

Что же тормозит хлебосдачу в этих районах? Недооценка и неумение организовать широкую политическую работу в массах колхозников, притупление революционной бдительности, самоуспокоенность, либеральное благородство к антиколхозным элементам, саботирующим хлебосдачу.

Особенно возмутительно поведение руководителей Юргинского района. Секретарь райкома Шорин и председатель райисполкома Ивлев полмесяца тому назад получили строгое предупреждение от Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома. Вместо того, чтобы мобилизовать колхозников, вникнуть во все детали организации хлебосдачи, конкретно руководить и помогать каждому отстающему колхозу, Шорин и Ивлев надавали кучу очковтирательских обещаний, а реального ничего не сделали.

Руководители Беловского района Гусев и Еременко допустили позорное снижение в хлебосдаче за последнюю пятидневку. Антиколхозные элементы, саботажники хлебосдачи водят за нос доверчивых руководителей района. Во многих колхозах района распустили транспортные бригады, ссылаясь на «мокрое» и «морозобойное» зерно. Гусев и Еременко грубо игнорируют проведение в жизнь важнейших указаний Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома о премиальной и прогрессивной оплате труда колхозников по уборке и выдаче авансов за трудодни, выработанные до 1 октября 1936 года. В результате трудовая дисциплина расшатана в ряде колхозов района.

С подобными же вопиющими безобразиями примирились руководители Тайгинского, Ижморского, Тяжинского и ряда других восточных и кузбасских районов. Для них характерна небольшевистская привычка на словах заявлять свое согласие с директивами Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома, а на деле грубо игнорировать их, давать щедрые обещания и на второй день забывать о них. Приходится удивляться тому, как равнодушно руководители этих районов проходят мимо вопиющей расхлябанности, неорганизованности, мирияются с самотеком, верят на слово каждому болтуни, очковтирателю.

Такие провалки абсолютно чужды большевизму. Крайком ВКП(б) и Крайисполком требуют от руководителей восточных и кузбасских районов большевистской организации масс на быстрейшее завершение хлебосдачи. Главное — работа с людьми. Можно давать тысячи обещаний, но если не организовано соревнование, если неправильно расставлены силы, если не поднята дисциплина — нельзя ждать успеха.

Зернопоставки государству — незыблый закон. Нужно воспитывать у каждого руководителя колхоза, у каждого колхозника уважение к советскому закону, широко разъясняв массах статью 130 сталинской Конституции, обязывающую каждого гражданина СССР честно исполнять законы советского правительства.

Пора, давно пора положить конец позорному отставанию восточных и кузбасских районов, самотеку, безответственности в хлебосдаче. Перед партийными и советскими организациями этих районов поставлена боевая задача — выполнить во чтобы то ни стало головной план хлебосдачи к 19 годовщине Великой пролетарской революции.

Широчайшая большевистская работа в массах — главное условие для завоевания успеха. Требуется не агитация «вообще», а конкретная политическая массовая работа, подымающая на щит передовиков и беспощадно разящая антиколхозные враждебные элементы, возбуждающие активность, воспитывающие бдительность. Надо вооружить каждый колхоз, каждую бригаду боевым опытом передовиков. Заслуживает всемерной поддержки почин Тогучинского районного съезда Советов, который послал в помощь отстающим колхозам группу председателей передовых сельсоветов и колхозов. Надо добиться безусловного выполнения твердых графиков вывозки зерна, выделив в транспортные звенья лучших ударников колхоза.

Руководители восточных и кузбасских районов должны понять, что предупреждений им больше даваться не будет. Партия и правительство будут сурово наказывать тех руководителей, которые не обеспечат безоговорочного соблюдения законов о хлебопоставке. Не может быть никакого снисхождения таким руководителям, как председатель Крапивинского колхоза «Гигант» Смирнов, который смешал хорошее зерно с охвостьями, чтобы утаить его от сдачи государству. Советский суд будет беспощаден

к председателям колхозов и сельсоветов, саботирующим закон о хлебосдаче, помогающим классовому врагу. Закон о хлебопоставках предусматривает штрафы для нарушителей сроков сдачи хлеба и эта мера воздействия должна быть также применена к тем, кто не желает соблюдать важнейшие советские законы.

Колхозная деревня Западной Сибири с огромным подъемом готовится к VIII съезду Советов СССР, призванному утвердить сталинскую Конституцию. Каждый день приносит много ярких примеров

большого политического, производственного подъема колхозных масс. Довольно партийным и советским организациям восточных и кузбасских районов отставать от этого всенародного подъема! Партийные и непартийные большевики этих районов, используя каждый день, каждый час для большевистской организации масс, обязаны добиться безусловного выполнения заданий по хлебосдаче к 19 годовщине Великой пролетарской революции — ни днем позже!

(Передовая «Советской Сибири» за 1 ноября 1936 г.)

Информационное сообщение краевого прокурора

Ознакомившись с ходом выполнения незыблого закона советского государства о зернопоставках по Ленинск-Кузнецкому району и установив, что со стороны председателей колхозов: «Смычка» — Шубина, «Красный герой» — Сухова и «Село» — Лозгачева и председателя Мусохрановского сельсовета Лебедикова проявлено злостное нарушение закона о зернопоставках и кулацкий саботаж в выполнении первой заповеди советского государства, прокурору города Ленинск-Кузнецкого приказываю:

- Председателя колхоза «Смычка» Шубина и председателя Мусохрановского сельсовета Лебедикова предать суду, немедленно заключив их под стражу.
- Следствие провести в двухдневный срок и совместно с народным судом организовать показательный судебный процесс, освещив его в печати.
- В отношении председателей колхозов «Красный герой» Сухова и «Село» Лозгачева возбудить уголовное преследование. Следствие закончить не позднее 3 ноября, после чего мною будет разрешен окончательно вопрос о предании названных председателей колхозов суду.
- Вечером 3 ноября доложить мне о выполнении настоящего моего распоряжения.

Краевой прокурор И. БАРКОВ.

ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЯ

31 октября в кабинете секретаря Горкома ВКП(б) состоялось заседание президиума Горсовета и бюро Горкома с участием председателей отстающих колхозов по выполнению хлебопоставок. На заседании присутствовали заместитель председателя Крайисполкома тов. Воронин и краевой прокурор тов. Барков. Заседание заслушало доклады председателей колхозов «Смычка» Шубина, председателя колхоза «Село» Лозгачева, колхоза «Красный герой» Сухова, «Красная поляна» и ряд других

вой прокуроров. Барков дал распоряжение прокурору Ленинска об аресте Шубина и Лозгачева.

На совещании выяснилось также, что в отстающих колхозах по зернопоставкам буквально ничего не делается. Остановлены молотилки, автотранспорт, бездельничают транспортные бригады. Особенно плохо в Краснинской МТС (директор Тимофеев).

С большой речью выступил зам. председателя Крайисполкома тов. Воронин, потребовавший от отстающих колхозов немедленного выполнения плана хлебопоставок и разоблачения врагов, пытающихся сорвать план.

В заключение выступил секретарь Горкома ВКП(б) тов. Осипов.

О невыполнении закона о зернопоставках некоторыми колхозами

Постановление президиума Горсовета и бюро Горкома ВКП(б) от 31 октября 1936 года, принятое с участием представителя Крайисполкома тов. Воронина Д. М.

Большинство колхозов района сумели по-большевистски справиться с возложенными на них задачами по выполнению плана хлебосдачи. Однако, плохая работа целого ряда колхозов по хлебосдаче привела район к поворотному провалу. Безобразно выполняют хлебопоставки ряд колхозов Краснинской МТС. Особенно безобразное положение в выполнении закона о хлебосдаче в колхозах Краснинской МТС: «Смычка», «Село», «Красный герой» и некоторых других. Председатель колхоза «Смычка» Шубин, несмотря на наличие зерна хорошего качества, пытался выполнить план хлебосдачи зерном плохого качества (некондиционным). Председатель колхоза «Село» Лозгачев из обмолоченных 6300 центнеров, сдал только 3200 центнеров, осталый хлеб пустил в отход. В колхозе «Красный герой» председатель колхоза Сухов не обеспечил выполнения плана хлебосдачи, — на 30 октября план выполнен всего лишь на 48 проц — член нарушил закон о хлебопоставках и кроме того, нанес громадный ущерб государству, колхозу и колхозникам — на 30

октября еще не засыпано одна треть урожая.

Некоторые председатели сельских советов вместо того, чтобы вести борьбу за выполнение незыблемого закона о хлебопоставках стали на путь поощрения саботажников, что особенно было проявлено со стороны председателя Мусохровского сельсовета Лебединова.

Президиум Горсовета и Горком ВКП(б) постановляют:

- За грубейшее нарушение закона о зернопоставках и проявление кулацкого саботажа председателя колхоза «Смычка» Шубина и председателя Мусохровского сельсовета Лебединова предать суду.

Принять к сведению сообщение краевого прокурора тов. Баркова, что им дано распоряжение горпрокурору т. Зыбко Шубина и Лебединова арестовать.

- Поручить горпрокурору тов. Зыбко немедленно расследовать дела в отношении председателей колхозов «Красный герой» Сухова и «Село» Лозгачева по обвинению их в нарушении закона о зернопоставках.

На 31 октября процент выполнения зернопоставок едва

достиг 88. Отстают Байкаимская и Худяшевская МТС. Преступно срывает железный закон государства — зернопоставки — Краснинская МТС. Директор этой МТС, Тимофеев, несмотря на категорическое предупреждение бюро Горкома и президиума Горсовета, что срывом зернопоставок он поставит себя вне рядов партии и будет отдан под суд, Тимофеев продолжает проводить антигосударственную практику срыва хлебосдачи. Краснинская МТС выполнила план зернопоставок только на 76 проц. Вместо оперативной борьбы у Тимофеева по МТС механизмы не работают на обмоловке, автотранспорт бездействует, нет четкого выполнения графика работ.

И это совершенно не трогает гор-директора. Тимофеев

еще должен твердо помнить, что больше предупреждений не будет. Все клятвы и обещания с его стороны являются ничем иным, как попыткой затушевать свои преступные действия. Только немедленное выполнение зернопоставок по МТС явится показателем того, насколько Тимофеев действительно хочет успешного завершения зернопоставок.

Та громадная помощь, которую оказывают Крайком ВКП(б) и Крайисполком нашему району, обяывает нас в самый кратчайший срок завершить зернопоставки. Люди, подобные Шубину, Лозгачеву, Лебединову и Сухову, должны разоблачаться и впередь Шубин и Лебединов арестованы. Сухов и Лозгачев привлечены к уголовной ответственности. За кулацкий саботаж в зернопоставках, за антисоветские действия — они понесут достойное наказание.

Такие отстающие колхозы, как «Хлебороб», «Красный комбайн», «Красная поляна», «Луч»

еще должны твердо помнить, что

(Ариничевского сельсовета), «Новый путь» (Краснинского сельсовета), позорящие своей бездеятельностью район должны сделать себе соответствующий вывод. Государственный закон — нерушим. Никому

не позволено срывать законы советского государства. А хлебопоставки — это закон. Саботажники, кулацкие агенты, лодыри и бездельники, пытаю-

щиеся сорвать зернопоставки

будут беспощадно разгромлены.

Каждый честный колхозник

должен разоблачать врагов

партии, дабы к Великой Октябрьской годовщине наш район смог притти с выполненным

планом по зернопоставкам.

83 колхоза продали кооперации 60 тысяч центнеров хлеба

На письмо колхозников колхоза «Веселый ключ» об организации продажи хлеба кооперации, все колхозы нашего района отвечают дружной продажей хлеба. За 15 дней заключили договора с кооперацией 83 колхоза и продали 60 тыс. 46 центнеров хлеба.

Колхозы Чусовитинского сельсовета продали 4120 центнеров зерна. 4 колхоза Тарарабинского сельсовета продали 4400 центнеров, 6 колхозов Чесноковского сельсовета — 4770, шесть колхозов Камышинского сельсовета — 5456,9 колхозов Шабановского сельсовета 6225 центнеров.

Хуже дела обстоит с вывозкой. На сегодня только колхоз имени Свердлова вывел 107 центнеров, «Юнек» — 149, «Кузбастстрой» — 155, «Сибирский пахарь» — 157 и 177 центнеров вывез колхоз «Второй большевистский сев». Из проданных 66

тысяч. 46 центнеров вывезено всего 1145. Медлить с вывозкой нельзя. Надо к Октябрьской годовщине вывезти на элеватор весь запрещенный кооперации хлеб.

Председатель колхоза Ермаков.

Парторг Маленков.

Пред. ревкомиссии Сосулин.

ВЫПОЛНЕН ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК

Руководствуясь указаниями Юньского пленума ЦК ВКП(б) и руководителя западно-сибирских большевиков т. Эйхе, колхоз имени Свердлова, Байкаимского райсовета, 11 октября на 100 проц. выполнил обязательства перед государством, засыпав в государственную житницу 4848 центнеров высококачественного зерна.

В нашем колхозе полностью выполнены овощи и засыпано

Последние известия из Испании

ПОЛОЖЕНИЕ НА ФРОНТАХ

На Северо-Западном фронте правительственные войска продолжают энергично действовать в Астурине. Большая половина города Овиедо в руках правительства. Мятежники, пытавшиеся приблизиться к Овиедо, отступают. Авиация республиканцев действует весь день успешно.

В Юго-Западном районе Астуринского фронта правительственные войска ведут успешные бои. Занят город Поладе Сомиедо. Мятежники потеряли убитых более 200 человек. На месте боя захвачено 400 винтовок, 2 орудия, 6 пулеметов и другие военные материалы. В Овиедо отряд горняков выбил мятежников из ряда укрепленных зданий и продолжает упорное продвижение.

Правительственные войска на Мадридском фронте 30 октября продолжали наступление против мятежников. Правительственная пехота при поддержке танков и авиационных соединений вынудила мятежников отступить в район Толедо. Вечером 30 октября правительственные войска были у ворот Навалькарнеро. Правительственные войска атаковали также мятежников к северо-западу и к северо-востоку от Мадрида.

30 октября фашистские мятежники мстили за удары, полученные за последние два дня от республиканской авиаштаба.

На бомбардировкой мирного населения Мадрида. Самолеты мятежников сбросили в этот день над наиболее населенными районами Мадрида несколько бомб. Между Мадридом и Гетафе мятежники бомбардировали автомобили с детьми. Убито много детей.

По предварительным сведениям, во время налета бомбардировщиками мятежников на Мадрид убито 38, ранено 100 человек. Кроме того, при воздушной бомбардировке мятежников Гетафе убито от 30 до 40 человек.

На Арагонском фронте зертство в рядах мятежников увеличивается с каждым днем. Мятежники, атаковавшие позиции правительственных войск в Пунг-Ладрон, были отбиты и понесли большой урон.

В ночь на 30 октября эскадрилья правительственных самолетов бомбардировала аэродром мятежников в Саламанке (на северо-западе от Мадрида), где находились 10 трехмоторных самолетов. Большая часть самолетов уничтожена.

В Навалькарнеро произошел воздушный бой, во время которого был сбит трехмоторный самолет противника.

Правительственные самолеты два раза бомбардировали аэродром в Севилье. Подожжены 4 ангара (и помещение штаба).

(Tacc).

Наглое самоуправство мятежников

Советский пароход «Днестр», идущий с грузом из Гамбурга в Батуми, 30 октября при входе в Гибралтарский пролив был задержан и обыскан крейсером испанских мятежников «Альмиранте Сервера».

Согласно полученной здесь радиограмме от капитана парохода Голубева, крейсер мятежников еще 29го днем, когда «Днестр» проходил в открытом Атлантическом океане, в плотную подошел к «Днестру», но не ответил на обычный при встрече салют и ушел в море. Ночью, когда «Днестр» входил в Гибралтарский про-

(Tacc).

НА ПОМОЩЬ ДЕТИМ И ЖЕНЩИНАМ ГЕРОИЧЕСКОЙ ИСПАНИИ!

МИТИНГИ В ШКОЛЕ

В ответ на решительное заявление полпреда СССР в Англии тов. Майского мы, работники школ № 10, № 4, № 24, № 11, заявляем о своей безграничной преданности делу борьбы за торжество идей Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина во всем мире.

Все свои силы отдадим делу коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Развернем среди учащихся и учителей дополнительный

сбор средств в помощь детям испанских рабочих. Создадим мощную организацию МОПРА. Каждый месяц будем отчислять полдневный зарплаты в помощь борцам героической Испании против озверелых фашистских гадов.

По поручению собрания коллективов 4 школ

М. Гусак.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.